

Información telefónica

El general Burguete partidario de un desembarco en Alhucemas

El general Burguete salió ayer de Tetuán para Madrid acompañado del delegado de Fomento. Los bien informados aseguran que Burguete someterá al Gobierno los planes de un desembarco y una acción por tierra simultánea en Alhucemas para bien de España y para honor del ejército. Lo que cuenta uno que fué secretario del cabecilla Abd-el-Krim. El Rey, con Sánchez Guerra, marchará mañana a Salamanca, antes conferenciarán Burguete y Sánchez Guerra. Programa a realizar durante la visita del Shah de Persia a Madrid. Consejo de ministros en la Presidencia. Cambio de horarios de los trenes andaluces que beneficia a Córdoba. Otras noticias de provincias.

(De la "Agencia Febus,") De Madrid

Madrid 4, 15 a 19.

Alrededor de la crisis parcial

Un personaje conservador muy afecto al Gobierno, decía que en cuanto los ministros tengan preparada suficiente labor legislativa deberá presentarse inmediatamente en las Cortes para dar cima a la cuestión de resolver el rescate de los prisioneros y liquidar el expediente Picazzo. No hay por qué pensar en la concentración conservadora, sino lo que hay que hacer es gobernar con estas Cortes, apurar la vida legal con todos los ministerios que se llamen como se llamen.

Maura guarda absoluta reserva

Desde que ha llegado a esta Corte el ex presidente del Consejo señor Maura, que vive en el nudo gordiano de esta cuestión política, ha sido objeto de innumerables requerimientos para que exponga su opinión autorizada acerca de la situación del Gobierno y el señor Maura se ha excusado amablemente guardando sobre el particular una reserva absoluta.

Los íntimos de Maura aseguran

Los íntimos de don Antonio Maura aseguran que las declaraciones hechas en Salamanca por el señor Maura, tuvieron la virtud de no haber sido hechas tan a tiempo hubieran podido crear una embarazosa situación al Gobierno porque tuvo por objeto el evitar al señor Sánchez Guerra la molestia de celebrar una conferencia con el señor Maura invitándole nuevamente a una concentración para apurar la vida legal de las actuales Cortes, conocido como es el pensamiento del señor Maura en este asunto. El señor Sánchez Guerra la convalida y el disgusto consiguiente que de haberse intentado tal empresa hubiera ocasionado días precarios para la vida del Gobierno.

Desde luego aseguran que el señor Maura

creará dificultades al Gobierno en las Cortes.

Sánchez Guerra y su despa-

cho con el Rey

El presidente del Consejo estuvo despa- chando con el Rey, sometiéndole a su firma un decreto sobre permisos de Secretarías de Gobiernos civiles de Oviedo y Sigüenza.

Sánchez Guerra, Burguete y

el viaje del Rey

Esta mañana el subsecretario de la presidencia señor Marfil recibió a los periodistas manifestándole que mañana sale para Salamanca el Soberano acompañado del presidente del Consejo, permaneciendo en aquella ciudad los días 8, 7 y 8, regresando ese mismo día a la Corte.

Uno de los reportes preguntó al señor

Marfil si el viaje del general Burguete coincidiría con la salida del presidente del Consejo, y el señor Marfil respondió afirmativamente, añadiendo que el Alto Comisario general Burguete como viene a someterse a un plan curativo, aprovechará los días que cree de viaje el señor Sánchez Guerra para ser reconocido por los facultativos.

El señor

Marfil se retiró a las cuatro se reunirán los ministros en Consejo, y también a las cinco de la tarde celebrará sesión la Junta nacional de Protección a la industria.

Firma de Marina

La firma de este departamento únicamente trata de ascensos regimentarios del personal de la Marina y otros decretos sobre ejecución de obras.

Las audiencias del Soberano

Esta mañana el Rey recibió en audiencia al subsecretario de Guerra general Barrota, y al ministro de Instrucción pública don César Silió.

Programa a realizar con motivo

del viaje del Shah de Persia

Ya se conoce la parte principal del programa a realizar con motivo del viaje a España del Shah de Persia.

Legará a España el día diez, a las doce de la mañana, siendo recibido en la frontera por un ayudante del Rey, el comandante de la frontera.

En la frontera ni en el trayecto se le harán honores.

El Escorial subirán el coche del Shah con un grupo de Benabá y un mayordomo para ponerse a su servicio.

En la estación será recibido por el Rey, y ambos, marcharán directamente a Palacio, estando cubierta toda la carrera por los trajes.

A la una y media se celebrará un almuerzo íntimo, quedando libre el resto de la tarde que la invierten en sus ocupaciones.

Las nueve de la noche será obsequiado con un banquete de gala.

El día once marchará a Toledo acompañado del Rey, visitando la Academia militar y los monumentos, regresando anoche a la Corte, retirándose después de la cena en el teatro Apolo.

El día doce visitará los Museos y monumentos, y probablemente será invitado a una recepción en el Ayuntamiento, y por la noche de la casa real se celebrará un baile que será un carácter semi-oficial.

Dinero para la Cruz Roja

La Reina Victoria ha recibido un telegrama de la presidenta de la Cruz Roja Argentina, anunciándole el envío de treinta y cinco mil trescientas veintidós pesetas.

Marcha de un embajador

Hoy estuvo en el ministerio de Estado despidiéndose del ministro, el embajador de Rumania señor Amatis, que marcha a Bucarest, donde es reclamada su presencia.

El tratado de Noruega

Hoy cumplimentó al ministro de Estado el embajador de Noruega, para hablarle acerca de la vigencia del tratado comercial con Noruega.

Otra reunión de la junta de

Protección a la industria

En la presidencia del Consejo ha quedado esta tarde a las cinco reunida la junta nacional de Protección a la Industria, para dar el dictamen en la cuestión del tratado comercial con Inglaterra.

Ya sabemos por qué se va

Stiveia. Toma de posesión de Rodríguez Viguri

Esta tarde ha tomado posesión de su cargo de Director general de Comunicaciones el señor Rodríguez Viguri, celebrándose el acto en el salón grande del Palacio de Comunicaciones.

Asistieron a la toma de posesión todos los jefes superiores de la Dirección de Correos y Telégrafos.

El Director saliente, señor Stiveia, dió posesión al entrante, señor Rodríguez Viguri, diciéndole que su sustituto llegaba al cargo lleno de prestigio y por merecimientos propios.

Afirmó que cuando aceptó él la Dirección general de Comunicaciones lo hizo porque esperaba a su salida haber conseguido el reconocimiento de todos los funcionarios por su labor, ya que tenía el propósito de orientar los servicios conforme a las exigencias modernas, dotándolos de todo lo necesario, cosa que en parte ha logrado.

No ha sido destituido, ni me voy fracasado, como algunos periódicos han llegado a afirmar; me voy porque ya no puedo aceptar, en manera alguna, la responsabilidad de hechos que se derivan de iniciativas que no me corresponden ni me pertenecen.

Terminó haciendo elogios de todos los funcionarios de Correos y Telégrafos.

El nuevo director general señor Rodríguez Viguri se ofreció a todos los funcionarios, mostrándose decidido defensor de todas aquellas mejoras que fueran justas.

Terminado el acto, el señor Stiveia fué acompañado hasta la puerta por todos los funcionarios de Correos y Telégrafos.

Consejo de ministros en la

Presidencia

A la cañada

Esta tarde a las cuatro quedó reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

El ministro de la Gobernación señor Piñés, dijo que no llevaba asunto alguno al Consejo.

El ministro de Gracia y Justicia que llevaba un decreto de ciertas modificaciones introducidas en la mutualidad notarial.

El ministro de Hacienda anunció que solamente era portador de expedientes de concesión de pequeños créditos al ministerio de Marina.

El presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, manifestó que el Consejo se ocuparía de todos los asuntos que haya pendientes, y muy especialmente de los de Marruecos, de cuyo problema ha recibido las mejores impresiones.

En cuanto al viaje del alto comisario general Burguete, dijo que conferenciará con él antes de marcharse mañana a Salamanca, a donde, como es sabido, acompañará al Monarca.

Como el viaje está también relacionado con el plan curativo a que tiene que someterse, esperará el alto comisario su regreso, que lo será en automóvil el día 8 por la noche.

El ministro de Estado llevaba todos los antecedentes y telegramas respecto del tratado comercial con Inglaterra.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

De Marruecos

El Alto Comisario a Madrid

Tetuán 4.—El general Burguete ha salido para Madrid, acompañado del delegado especial de Fomento, que también le llevan asuntos importantísimos cerca del Gobierno relacionados con la ejecución de determinadas obras públicas en la zona del Protectorado.

El viaje del general Burguete obedece a conferenciar extensamente con el Gobierno y dar a conocer sus planes con arreglo a las circunstancias, así como el problema del rescate de los prisioneros y resultados obtenidos con la implantación del protectorado civil en Marruecos.

Es propósito del general Burguete, puesto que en sus planes se limita a buscar el bienestar de España y el honor del Ejército, consiguiendo el rescate de los prisioneros y efectuando un desembarco en Alhucemas, y por tierra una sección simultánea para combatir a los rebeldes y hacerles perder la simpatía, porque los indígenas, como todos los multitudes, tienen algo de ferocidad, ya que los gusta raudarse o entregarse por una dulce vivencia.

En cuanto al rescate de los prisioneros el cabecilla Abd-el-Krim ha hecho proposiciones al general Burguete para su liberación, pero son de tal naturaleza que el Alto Comisario ni siquiera le ha tomado oído.

El general Burguete tiene un criterio

fijo en este asunto, cual es que tanto el cabecilla rebelde como los demás indígenas, han de tratar todos los asuntos con el Magzen, única autoridad a la cual tienen que someterse, y todo cuanto no sea partiendo de esta base el Alto Comisario no escuchará a los enviados de Abd-el-Krim.

El alto comisario cuenta con los servicios valiosos de muchos moros adictos de las cabillas limitrofas que en estos momentos juegan un papel muy importante, ya que con su concurso será fácil obtener el rescate de los prisioneros, puesto que el propio Abd-el-Krim está convencido de que de este asunto ya no sacará el partido que pensaba.

El general Burguete tiene firme propósito de plantear al Gobierno el problema de que es necesario moverse, no permanecer más tiempo inactivos a fin de sacar el mejor partido posible de la situación, dando con ello una satisfacción al pueblo en reparación del desastre de Annual, efectuando el desembarco en Alhucemas y la acción simultánea por tierra, en cuya operación deberán tomar parte activa las fuerzas indígenas, y las del tercio, auxiliadas con las fuerzas europeas, operación que el número de bajas sería insignificante, dada que el enemigo no cuenta con número suficiente de rebeldes por el mal estado de la cosecha.

Cuenta un cronista de la guerra

Mejilla 4.—Un cronista de la guerra de un importante rotativo madrileño, inserta un interesante artículo, diciendo que hace días sorprendido en esta plaza una conversación entre los hermanos moros Sidi, Duali, perfiles de Abd-el-Krim, pero que le guardan un odio mortal.

Cuenta Duali, que marchó a Aydi, prestándose gusto a laborar por España, siendo nombrado por su primo Abd-el-Krim secretario, cargo que aceptó ya que así recibía los periódicos que tenía por misión recoger las noticias que hablaran de los rebeldes, no infundiendo por el momento sospechas su proceder, pudiendo comprobar la entrada en el campamento de numerosos individuos franceses y averiguar el complicado servicio de espionaje que tenían montado en Melilla.

El fué el que facilitó la fuga de algunos prisioneros y preparaba la de otros muchos enviando a su cuñado a Alhucemas con una carta con instrucciones para llevar a cabo la evasión de los cautivos, pero dicha carta fué cogida por Abd-el-Krim en la misma playa, dando órdenes de prenderle, pero pudo escapar arrojándose al mar, intentando ganar la orilla a nado, pero le hirieron en el cuello siendo hecho prisionero en unión de su hermano.

En un motín reciente consiguió con el auxilio de sus amigos recobrar la libertad y llegar a la plaza de Melilla, donde se encuentran.

Dice que de aquí en adelante el prestigio de Abd-el-Krim irá decayendo considerablemente, ya que no cuenta con el apoyo de muchas fracciones, que ahora le odian y considerarle al propio tiempo traidor a su religión, por haber permitido la entrada de extranjeros en el territorio.

También le falta el auxilio de los montañeses, que eran los que mayor concurso le prestaban.

Hay algunas semanas se celebró una reunión en la cual un fakir de Sidi Amen, acusó ante un numeroso grupo de notables a Abd-el-Krim de traición, intentando éste imponerse, y viéndose amenazado por los montañeses que le sentenciaron a muerte si persistía en molestar a su fakir.

Son ya muchas las fracciones que se han rebelado contra Abd-el-Krim, y dentro de dos meses todo habrá quedado solucionado.

Abd-el-Krim actualmente solamente cuenta con doscientos adictos y los españoles deben trabajar sin demora, no perdiendo la ocasión, pero sin realizar hechos aislados, sino obrando con energía y prudencia.

El convoy al Peñón de Vélez

de la Gomara

Melilla 4.—Está siendo muy favorablemente comentado el desembarco del convoy llevado al Peñón de Vélez de la Gomara en el lugar llamado del desembarcadero, que fué presenciado por numerosos indígenas desde la playa.

Parece que este síntoma es señal de que en breve se efectuará un desembarco en el Peñón de Vélez con el auxilio de los mismos indígenas que lo han solicitado.

La sumisión del caid de Beni-Said

Melilla 4.—Se asegura que una vez aceptada la sumisión del caid de Beni-Said, éste se le nombrará oficialmente caid de dicha cabila.

Celebración de un zoco

Melilla 4.—Hoy se verificaba un zoco en el poblado de Sidi-Meduar, que fué disuelto por la acción de nuestra artillería y aeroplanos que puso en precipitada fuga a los indígenas.

De Provincias

BARCELONA

Huelga de los obreros del ramo

del agua

Barcelona 4.—Se han declarado en huelga los obreros del ramo del agua, de Badalona, por no concedérsese el aumento de jornal solicitado.

EL METRO y sus sucursales de San Agustín y Deanes venden a precios baratísimos.

Cadáveres del siglo XV

Barcelona 4.—En unas excavaciones que se realizan en la montaña de Montjuich han sido hallados varios cadáveres humanos.

El juzgado se personó en el lugar del hallazgo, comprobándose que dichos restos pertenecen al siglo XV.

El ferrocarril traspirinádico

Barcelona 4.—Hay se ha verificado la inauguración del ferrocarril traspirinádico de Ripoll, habiendo obtenido el Gobierno, a juicio del ingeniero director, una economía de dos millones de pesetas.

Extradición de un súbdito francés

Barcelona 4.—El juzgado ha decretado la extradición del súbdito francés Augusto Gotes, autor de una estafa de sedas por valor de un millón de pesetas.

Una información desmentida

Barcelona 4.—En un día en el Gobierno civil se facilitó una nota oficial, comunicando que había quedado solucionada la huelga de los mineros de Figols, aceptándose por la gerencia y los obreros la fórmula propuesta por el delegado del Gobierno, señor Rosaló.

Hoy el secretario del Sindicato de profesiones liberales publica un manifiesto desmintiendo tal información, hecha con fines poco honestos, ya que subsiste el conflicto por no avenirse los obreros a producirse un quince por ciento más por falta de medios para ello.

BILBAO

No era el autor de la muerte

Bilbao 4.—Ha sido conducido a esta capital el detenido ayer tarde como supuesto autor de la muerte del policía Bazan, comprobándose que no es el autor, sino un pobre cesante sin colocación.

Feria de Muestras

Bilbao 4.—La Cámara de Comercio se ha reunido acordando celebrar el año próximo la feria de Muestras de Vizcaya.

LAS PALMAS

Lerroux presagia el fracaso de la

concentración liberal

Las Palmas 4.—El señor Lerroux, en una manifestación celebrada en su honor por los republicanos, hizo las siguientes manifestaciones, para que fueran telegrafadas a Madrid y Barcelona.

La concentración liberal democrática no tiene ni tendrá eficacia alguna, mientras tenga detrás los personalismos, en vez de las ideas.

En cuanto al problema de Marruecos dijo que sería de vida o muerte para el Gobierno Sánchez Guerra, según éste lo encauzara de acuerdo con los planes del alto comisario general Burguete, ya que si éste no aconsejara bien al Gobierno, sería su conducta reprobable.

En lo internacional aseguró que Francia debió seguir los consejos de Cailleux, hombre que está hoy mejor orientado para snivar a Francia de la ruina.

Aseguró que mientras no se acuda a la reconstrucción de Alemania, el mundo marchará a la catástrofe.

Como miembro de la comisión parlamentaria, al expediente Picazzo presentará voto particular, pudiendo así asegurar que la responsabilidad no alcanzará al general Berenguer.

Después de entregar el poder a los liberales concentrados con el apoyo de Robertos, esto sería cosa que se haría en un momento, pero Melquíades Álvarez dejara de pertenecer a la conjunción y ésta quedaría por tanto deshecha.

Lerroux, sigue hablando

Las Palmas 4.—El señor Lerroux, en un banquete con que fué obsequiado por el Real Club Náutico, dijo que se había ocupado siempre de la suerte de los obreros, sobre todo de los de Almadén, diciendo que todo hombre debe tener un árbol, un hijo y escribir un libro, como él tiene su hijo, que es la democracia, y su amor, que es su mejor amigo.

VARIA

Variación de horario de trenes andaluces

Málaga 4.—La compañía de los ferrocarriles Andaluces ha hecho pública la reforma de horario de trenes.

Por esta reforma se retrasa una hora más el viaje de Málaga a Madrid.

También ningún tren que selga por la mañana de Málaga enlazará en Córdoba con ninguno de Sevilla y Madrid.

Las Cámaras de Comercio y de la Industria se han reunido para protestar de esta modificación, por entender que se perjudican, ya que por dicho horario se verán obligados a permanecer en la capital de Córdoba determinado número de horas.

Nuevo gobernador civil

Málaga 4.—Esta mañana llegó el nuevo gobernador civil, posesionándose inmediatamente de su destino.

Seis personas mordidas por un perro

Málaga 4.—En el camino de Churriana un perro rabioso mordió a seis personas, algunas de las cuales se encuentran en estado grave.

El obispo a Roma

Málaga 4.—Esta noche sale para Madrid desde donde marchará a Roma, el obispo de esta diócesis a dar cumplimiento al precepto de que cada cinco años necesariamente tiene que hacer su visita al Padre Santo.

VALENCIA

Llegada del ex-ministro señor Cambó

Valencia 4.—Llegó el ex ministro de Hacienda señor Cambó en el vapor "San Carlos" y no obstante ser la noche de la noche, se le permitió desembarcar, siendo su plantamiento por las autoridades y otras personalidades.

VIGO

Velero que se hunde, ocho ahogados

Vigo 4.—Próximo a la costa ha sido abordado el velero número 2, de la matrícula de Cangas, hundiendo rápidamente, siendo recogidos los naufragos por tres barcos que surcaban por aquellos lugares, pereciendo ocho de los tripulantes, así como el patrón, que al llegar al puerto falleció.

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Venta de solares en el Brindante. Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

Paso de Belmonte

En el expreso de Madrid pasó para Sevilla el popular malador de toros Juan Belmonte, acompañado de su distinguida esposa doña Julia Cosío y su hija.

También le acompañaba el inseparable mozo de estochos Antónito Conde y algunos aficionados sevillanos.

El diestro iba descansando, por lo que no nos fué posible hablar con él como hubiera sido nuestro deseo.

Desde Baena

Durante los días de feria, abrirá por vez primera sus puertas al público el "Salón Oriente", actuando en la inauguración las celebradas y aplaudidas cantonistas Lola Martínez y Adela López y el afamado ventrílocuo Gran Castex.

Noticias particulares aseguran que la empresa del Teatro Principal ha tomado en arriendo el Teatro Liceo y que para la feria abrirá sus puertas con la aplaudida estrota "Las variedades de Emilia Benito".

En el "Princ" están proyectando la grandiosa serie "El amor de las tinieblas", Llegó a esta procedente de Montoro, la señora doña María Piedrahíta y Rosaló.

Marcharon a Madrid las señoritas de Prado y a Córdoba don Francisco Equiles Arroyo.

Dió a luz un robusto niño doña Manuela González, esposa de nuestro querido amigo don Antonio Rosales.

Tanto la madre como el hijo se encuentran perfectamente.

Pronto verá la luz pública un nuevo diario en la vecina capital de Jaén. A su director don José F. Mesa le damos la enhorabuena.

No nos alegramos que el conocido industrial don Antonio Meléndez se encuentre mejorado del accidente que le ocurrió al cortar unas pieles.

Se innumerables los ferosteros que en toda clase de aparatos de locomoción llegan a esta con motivo de la próxima feria.

En el acreditado hotel "La Córdoba" tuvo lugar un banquete, con el que el excelentísimo señor marqués de Villafuente obsequió a los señores de sus fincas.

Dado el número de ellas, el camarero ofreció un aspecto deslumbrante. Quisiéramos enumerar a los concurrentes, mas... ¡fueron tantos...! que el hacerla hubiera sido una tarea imposible para el cronista.

Enhorabuena para el señor Repullo, por lo excelente del menú, y... ¡que se repita!

Aunque somos refractarios a las quejas, llamamos la atención al alcalde, sobre los serenos municipales, pues sabemos de quien en lugar de guardar su distrito, única misión que tienen... ¡se pasa la noche hablando con la novia...! ¡Señor alcalde mayor...!

A última hora tenemos noticias de que se encuentra enfermo de algún cuidado, nuestro buen amigo el joven alumno de la Granja de Córdoba, don Pedro Ariza Rosales.

Le sentimos mucho, pues con esta inesperada enfermedad, no sólo perderá el ver la feria, sino bastantes días de clase.

En los exámenes de Cebra ha obtenido la calificación de sobresaliente, don Francisco Pastor.

Córdoba.

LOS TEATROS

La compañía de Gámez

Ha marchado a Burgos para incorporarse a la compañía de María Gámez, en la que ha sido contratado como galán joven, el notable actor Juan de Dios Muñoz, que tan brillantes campañas ha realizado en América.

Opera en Valencia

La rotunda compañía que dirige Juanito Martínez y en la que figuran artistas tan aplaudidos como las títeres Antonia Fuentes, Cencha Bañuls, Inocencia García y Victoria Otto; el gran barítono Ferrer, el tenor Santa Coloma, el bajo Baut, los actores cómicos Tejada, Llerca y Baqueta y otros valiosos elementos se ha presentado en el teatro Apolo de Valencia, resultando su debut muy brillante.

Este elenco, especializado en la ópera, después de dar a conocer "La holandesa", "La Rosa de Stambul" y "La rubia del Far-West", nuevas en Valencia, estrenará en España la famosa ópera titulada "La mazurca azul", diputada como la obra nuestra de Franz Lehár, con la que tan grandes éxitos ha alcanzado Esperanza Iris en la Habana y Méjico.

Pico.—Compañía Prado-Chicote.

La actuación de esta notable compañía en este teatro "El mucho Madrid" llena el teatro a diario, obteniendo un éxito tan grande libro, música, presentación y desempeño, como no se recuerda otro igual hace mucho tiempo.

Mañana, a las seis de la tarde, "¡Que te creas tú eso!", revista también muy celebrada, y reposición de uno de los más grandes éxitos de esta compañía, el renombrado sainete de Arniches y García Álvarez, música del maestro Pepe Serrano, "Alma de Dios", que lo lleva representado esta compañía más de un millar de veces.

Un estreno

La Compañía del eminente actor Ramón Castellanos estrenará muy en breve un drama nuevo de Vidal y Planas y Antón del Omet, titulado "El señorito Ladislao".

Los tres actos ocurren en Castilla; tienen como argumento una ferocidad cruel, y son esperados por el público con viva expectación, dado el prestigio de ambos escritores.

El Pielto

Informaciones de hoy 5

GLASAS GUBERNATIVAS

Cuatreros y algarines

El gobernador que nos ha cabido en suerte, en el último reparto de satrapías, nos va resultando un buen gobernador, o mejor dicho, un hombre honrado. Anotemos el caso.

Sabido es que, en un célebre banquete que tuvo lugar en el Hotel Palace de Madrid, hace ya unos cuantos años, el conde de Romanones, a los postres, con el estómago piétoico y optimista, hizo unas cuantas manifestaciones acerca del papel de los gobernadores en las provincias españolas, señalando al hecho de que la política provincial no podía rayar a más altura, vista la carencia de representantes que el Poder central enviaba, con poderes de satrapas, a regir omnímodamente los destinos provinciales. No hay que decir que el asunto conde hubo de rectificar sus conceptos al siguiente día.

Nosotros, y con nosotros cualquier provincialino, sabemos muy bien que las referencias a algunas desdichas que el Poder central nos ha enviado de muestra. Desde aquel pobre poncio que vino sin gabán, porque se lo había dejado olvidado con la precipitación de los viajes; hasta aquel otro, barbero retirado, que reunió una linda fortuna en breve tiempo, poseemos en el archivo toda la gama.

Pero, dejémosnos de historias. El actual gobernador, en breves días, nos ha dado la impresión, y la seguridad, de que es un hombre digno y caballerizo. Su actitud ante los fondos del juego, sus energías medidas para reprimir la castrería, son, no solo actos de buen gobernar, sino espejo de honradez.

Vamos a comentar esta última medida, cuya importancia social y económica en nuestra provincia es considerable, dejando aparte la primera, cuya trascendencia sólo alcanza a dejar innacuada la personalidad del gobernador.

De poco tiempo a esta parte, nos habíamos convertido en cantores, comentadores, y exégetas de la castrería. Le hemos dedicado más de una empalagosa y fatidónica. Hemos examinado la castrería desde todos sus puntos de vista, hasta desde el tradicional e histórico. Hemos concluido, ante la pasividad de las autoridades, que el tradicionalismo de la castrería en nuestra patria merece toda clase de respetos. Seguramente, las invocaciones que los cuatreros dirigen al caudillo de la catedral, tomándolo por patrón de sus pecados tenían más fuerza que el código penal.

Pero las recientes declaraciones y circular del gobernador en contra de tan pernicioso arte, no pueden dejar inactiva nuestra pluma. Hemos de aplaudir sin tasa dicha medida.

En general, los países meridionales de Europa, y sobre todo, Italia meridional y Andalucía, son países típicos de castrería. En el campo no hay una caballería segura. El robo de bestias está organizado, y son muchos los que intervienen en su realización, y en que no sean habidos los delincuentes.

Pero no basta considerar el estado de cosas, cuya vergüenza alcanza a todos, pero en particular a las autoridades encargadas de reprimirlo. Hay que atajar el mal. Por eso, las disposiciones del gobernador son aplaudibles en alto grado.

En las columnas de este periódico se alienta a la primera autoridad civil de la provincia en su conducta, señalándole, por sí las características especiales del medio no las tuviera presentes, dónde había de apretar para atajar la terrible plaga que la castrería significa.

No hay que perseguir sólo al castrero. Hay que perseguir además, a todas sus ramificaciones. Cuando una caballería era robada en nuestra provincia, el ganadero lesionado, si conocía bien sus intereses, no acudía a denunciar el hecho a la autoridad competente, sino que busca personas conocedoras del asunto que, mediante un módico estipendio se comprometían a devolver el animal hurtado, el cual era hallado generalmente en asuntos electorales, de donde venía la adquisición de influyentes padrinos, es cosa que desconocemos en su esencia.

La conducta del gobernador merece toda clase de plácemes. En nuestra provincia, la castrería gravita como la más grave plaga de los campos. Siquiera por vergüenza pública hay que hacer algo por reducirlo, ya que no por exterminarlo.

Queremos señalar también al digno gobernador otra plaga de nuestros campos que aunque de menos consideración, es no menos vergonzosa... Nos referimos a los algarines.

Los algarines son institución netamente cordobesa. Así como la castrería es típica de Andalucía entera, la algarinería es netamente cordobesa. Ni el nombre se conoce siquiera en otras localidades andaluzas.

Los algarines, que son los ladrones de frutas y gallinas, aprovechando la nocturnidad, son legión en Córdoba. En nuestra ciudad hay barrio que, en determinadas épocas del año, ve desfilar a sus vecinos en pandillas numerosas, a la luz de la luna, en busca de «la fruta del cercano legano».

Y también esto debe terminar. Todo ello, castrería y algarines, es producto de un pueblo ruralizado y hambriento. Pero, tal vez sea ya tarde para estudiar las causas. Aunque sea comenzando la casa por el tejado, hay que atajar el efecto. El Código penal fue promulgado con mucha anterioridad al estudio de las cuestiones sociales.

Casimiro Voluntad.

Lo más nuevo en papelería y lo más económico de precio lo encontrará usted en EL METRO.

Clínica Nevado
MEDICINA GENERAL
GARGANTA, MARIZ, OÍDOS
García Llovera 4
CONSULTA, DE 1 A 5.
El Buen Gusto
Confitería y Pastelería
Pastelería a 0'15. Dulce fino, 5 pesetas kilo
Biscochuelo, a 6 pesetas
Cardenal González, sin número.

Notas de ayer

Anoche pasó por nuestra estación el alto comisario de España en Marruecos general don Ricardo Burguete.

A la estación, como es de rigor, concurrieron las autoridades y los periodistas. Con aquellas conversó el general afectuoso, hablándole de asuntos diferentes, entre ellos someramente del problema de Marruecos; con los periodistas habló muy poco y mal afeitado; dijo el general que todo lo que tenía que exponer lo había hecho patente al Gobierno y que los ciudadanos ya se irían enterando poco a poco.

Es decir, que Burguete pretende que nos enteremos de las noticias por medio de un cuento gotas. Con esta teoría sustentada, según se ve, por todos los alto comisarios, llevamos más de un año sin enterarnos de lo que ocurrió en Marruecos a raíz del desastre.

Burguete anoche no iba solo; iban sus ayudantes, como es lógico, el general Gómez Jordana, el subsecretario de Fomento y varias personas más de su séquito.

Resultado del paso del alto comisario por nuestra ciudad es que nos quedamos como antes; esto es, sin poder añadir una pizca más a lo que ya sabíamos del problema marroquí.

El gobernador, que trae unas ganas locas de laburar, reunió ayer a la junta provincial de Sanidad, y de ella sacó la impresión de que no se muere nadie en toda la provincia y de que no existen epidemias de ninguna clase, a juzgar por las estadísticas que le presentaron los inspectores de Higiene.

Según estos datos, los cordobeses vivimos en el mejor de los mundos respecto a higiene y profilaxis. Lo malo es que nosotros, un poco suspicaces, no hacemos caso de las estadísticas oficiales y nos permitimos pensar que en la ciudad se mueren muchos más de los que en realidad debieran morir.

También visitó el gobernador las casas de beneficencia, y en el manicomio le dijo ron sus acompañantes, las tres cabezas visibles de la Diputación, que se estaba formulando uno nuevo que reúna todas las exigencias que requiere un establecimiento de esta clase.

Nosotros no pretendemos desmentir a los señores diputados provinciales que han dicho esas cosas, pero sí nos atreveríamos a decir al señor Grande, como medida de prudencia, que no haga caso de esas fantasías veraniegas con que sueñan a menudo los señores Silva y Torrico.

Sucesos y denuncias

No dan agua
Alfredo Sánchez Gallego, participante del ventero de «La Romana», denunció al guardia municipal número 40, que en la casa número 48 de la plaza de la Corredera, donde está la alcaidía repartidora de dicho ventero, estaba abierta la puerta del citado repartidor, que debe cerrar un candado de cada participante, y que su llave de paso debía estar obstruida porque él no tenía agua, teniendo, en cambio, los dueños de la casa donde está la alcaidía siempre en abundancia.

Embriagado
José Castellano Pérez, de 38 años de edad, natural y vecino de Montalbán (Córdoba), fue detenido en la calle Alfonso XIII a requerimiento de José Linares Pérez, por manifestar éste que le maltrató aquél de palabra y obra, hallándose Castellano en estado de embriaguez.

Diaburrias
Mariano Varo Serrano, de 13 años, hijo de Manuel y Carmen, domiciliado en la calle Arenillas número 26, fue detenido en la plaza de las Cañas por arrojar al guardia número 11 un cohete encendido, que le dio en la cara, sin que le llegase a causar lesión alguna.

Escandalosas
Josefa Uclés Palomo y sus hijas Concepción y Angela Bello Uclés, domiciliadas en la calle Enmedio, número 27, promovieron un fuerte escándalo en rifa con Dolores Vélez Chacón, e insultaron groseramente al guardia municipal número 36, por lo que fueron denunciadas.

Casa de socorro
Durante el día de ayer fueron asistidos: Manuel García Trujillo, de 4 años, domiciliado en el Arroyo de San Lorenzo número 30, de herida por mordedura de perro.

Dolores López Roldán, de 11 años, domiciliada en Alcántara número 7, de herida contusa en el dedo índice izquierdo.

Rafael Pérez Rivera, de 4 años, domiciliado en Corredera 14, fractura del radio tarso superior izquierdo.

Juan Almirar Pezuelo, de 29 años, domiciliado en la calle Cara número 22, de lujación.

Rafael Paz Herrera, de 50 años, calle Mucho Trigo número 27, de contusiones dorso lumbal.

Soledad Ríos Carmona, de 44 años, Posada del Toro, de herida contusa.

Ángel López Santa Cruz, de 29 años, domiciliado en Santa Engracia, de erosiones en el antebrazo derecho.

Murfa Jesús Navarro, de 5 años, de herida por mordedura de perro en la ingle derecha.

Manuel Remírez Mehedano, de 23 años, transeunte, de herida contusa pulgar izquierdo.

Carmen Llanas Maestre, de 6 años, domicilio Resales número 18, de fractura codo derecho.

Dolores Vélez Chacón, de 35 años, domiciliada en la calle Enmedio número 27, de contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Paso del Alto Comisario para Madrid

Anoche llegó en el expreso de Málaga el Alto Comisario de España en Marruecos, general don Ricardo Burguete, continuando en el expreso procedente de Sevilla el viaje a la Corte.

Viajaba el general acompañado de su séquito, en un magnífico coche con salón y otras dependencias.

También acompañaban al Alto Comisario el jefe de Estado Mayor, general Gómez Jordana; el teniente coronel señor Temprano, y los comandantes señores Pelayo y Ortiz, ayudantes del general Burguete; el ayudante del general Gómez Jordana, comandante señor Cuesta; el teniente, afecto al Cuartel general, señor Delgado, y los comandantes de Estado Mayor, señores Aensio y Montojo.

Figuraban, igualmente, entre los acompañantes del Alto Comisario, el delegado de Fomento del Protectorado, don José Pérez Pettino, así como también el cónsul don Juan Zugasti.

En la estación central le esperaban el gobernador civil de la provincia don Luis Grande Bandres; el gobernador militar don Rafael Pérez Herrera; su ayudante don Diego de León; el comisario de vigilancia don Juan Herrera; teniente jefe de las fuerzas de Seguridad, don Francisco Alcaraz, varios militares y amigos del Alto Comisario y periodistas.

Al llegar el expreso de Málaga, el gobernador militar y el gobernador civil se bajaron al vagón donde venía el general Burguete, permaneciendo con él en un departamento, habiendo durante todo el tiempo que duró el viaje.

Regentado el Alto Comisario por los periodistas se negó a hacer manifestaciones sobre los motivos de su viaje; diciendo que solamente lo sabía el Gobierno, y temiendo hablar ante el temor de involucrar los planes trazados de antemano, como ya ha sucedido en otras ocasiones.

No obstante puede asegurarse que las causas del viaje sean relacionadas con el rescate de los prisioneros y la sumisión de Abd-el Krim, puesto que al general Burguete acompaña una verdadera legión de escribientes protocolarios.

La impresión que pudimos recoger del general es de que las negociaciones de todo el asunto de Marruecos marchan muy bien, y que cree que es muy probable que para enero próximo vendiere, se puedan repatriar unos veinte mil soldados de África.

Respecto a su regreso, dijo dependía de sus gestiones con el Gobierno, aunque lo crea cosa de poco más o menos, unos cinco días.

Viajaban también en el expreso de Madrid el nuevo subsecretario del ministerio de Fomento don José Estrada, el cual dijo le sorprendió su nombramiento en Alhama de Granada, estando dispuesto a trabajar con verdadero entusiasmo en su alto cargo.

También iba en el expreso ascendente a la corte, el rico prócer señor Conde de Alcázar.

Durante su entrevista con el Alto Comisario el gobernador civil entregó a aquél un telegrama que se supone sean ciertas instrucciones del Gobierno.

El tren arribó bien avanzada su hora de salida, prosiguiendo su viaje a Madrid el general Burguete y sus acompañantes.

La absoluta abstención a adelantarse nada del Alto Comisario, nos priva, pues, de poderlo nosotros hacer a nuestros lectores.

DE GUADALCAZAR

Un incendio.—Anoche a las nueve próximamente, se declaró un violento incendio en la fábrica de harinas y panificación, denominada «Santa Ana», que tienen instalada en ésta los señores de Gálvez y Compañía.

El fuego, que desde un principio adquirió gran incremento, destruyó por completo la parte del edificio destinado a maquinaria, siendo un verdadero milagro que no ardiera la acera que comprende la calle en que se declaró el siniestro. El vecindario, como siempre, respondió al llamamiento, verificándose actos de verdadero altruismo por salvar las casas colindantes, algunas de las cuales sufrieron grandes desperfectos, tanto en la parte de edificación como en los muebles, siendo mayores las pérdidas en las de don Carlos Hidalgo, doña Salvadora Serrano, Ayuntamiento, juzgado y escuelas, que fueron desalojadas por completo. Se ignoran las causas del siniestro, siendo las pérdidas enormes, pues de la fábrica y maquinaria nada ha quedado; todo reducido a cenizas. Se encontraba, según se dice, asegurada. Fuerzas de la guardia civil, autoridades locales y numeroso público asistió al lugar del incendio, cooperando todas a su extinción, quedando sofocado a las doce próximamente.—Corresponsal.

4-10-922.

Los toreros heridos

Ayer abandonaron el lecho por prescripción facultativa los diestros heridos en la segunda novillada de feria, Fuentes Bejarano y Virutas.

Ambos han salido ya a la calle mejorados de sus dolencias.

Fuentes Bejarano, agradecidísimo a las deferencias de los cordobeses, nos ha manifestado que en breve piensa reanudar sus tareas, a lo que se encuentra dispuesto y con enormes deseos.

El diestro Zurito continúa en cama, aunque también está muy mejorado, creyendo poder abandonar el lecho en breve.

Celebramos la mejoría de todos los diestros.

UNA VELADA

Anoche se celebró una gran velada en uno de los típicos patios andaluces situado en la calle Palomares número 6, la cual estuvo muy concurrida por las simpáticas neñas del barrio, que daban mayor esplendor a la fiesta. La orquesta, que estaba a cargo de la Sociedad denominada «Talentos», ejecutó un sin número de piezas, que eran bailadas por las simpáticas jóvenes.

La admisión duró hasta bien entrada la madrugada.

CLINICA RONCAL

Médico internista por oposición del Hospital provincial.—Especialista en garganta, nariz y oído.

Braulio Laportilla, 3 principal, consulta de 1 a 3.

Neocrón

El nuevo medicamento. Cura radicalmente sin venenos, sin inyecciones, la

SIFILIS

De venta en las principales farmacias

Diez pesetas frasco

Folleto gratis dirigiéndose a

SANAVIDA

Apartado, 227

SEVILLA

UNA VERDAD MAS

Como nadie está obligado a entender de todo, es muy fácil sorprender la buena fe del comprador; por esto refiriéndonos al artículo calzado, debe exigirlo de fabricación Goodyear Welt, (emplantado) y obtendrá siempre la garantía de recibir un buen artículo, por cuanto esta clase de fabricación no admite cartón ni materiales inferiores. Aunque el fabricante quisiera consumirlos las máquinas, debido a su presión los rechazan, por ello el calzado cosido Goodyear Welt es considerado mundialmente como el más sólido y perfecto conocido hasta la fecha.

Todo nuestro calzado marcas PRINCE QUALITY, FAMA y POPULAR son cosidos Goodyear Welt, de ahí que nos permita ofrecerlos con el máximo de garantía.

Sucursal núm. 6.

Rodríguez Marín núm. 3 (antes Espartería)

Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada
Venta por mayor y menor
Carmen Torres, viuda de Viguera Madrid
Plaza de San Nicolás, 16. CORDOBA

Almacenes de maderas de todas clases

Reyes Católicos Baldomero Milla Teléfono 408

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Apartado núm. 102

Telegrafos SEVILLA, Madrid

Avenida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID

Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos

Superfosfatos de Cal y de Hueso. Sulfatos de Hierro, Cobre y Amolaco. Nitratos de Sosa y de Potasa. Productos Antiparasitarios Agrícola y Vitícola. Azules. Anilíndico Sulfuroso. Ácidos: Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. Hiposulfito Sosa. Silicatos. Coque Fuertes y Líquidos. Gelatinas. Azul de Ultramar. Perfumerías de Luz y Varrel. Productos Sintéticos. Esencias. Especialidades Farmacéuticas. Hilados-Textiles: Hilos y Guitas Tejidos: Textiles, Mixtos Textiles, Yute, Algodón, Arpilleras, Lonas, Sacos, Costales, Alfombras, Pasillos, Esterillos, etc., etc.

Abonos compuestos "Peñarroya" y Sales de Potasa de Alsacia

Productos de los establecimientos Kuhlmann (Paris) Agencia exclusiva de venta. Id. de Usines de L'Alfondon (Ginebra)

Depositario: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA
Avenida de Canalejas, 10

Nuestra Sra. del Carmen.—Almacén de maderas

DIEGO BAENA

Máquinas de aserrar, Cepillar y Moldurar.—Muro de la Misericordia sin número.

BRASSO
EL REY DE LOS LIMPIA METALES
El más rápido
El más brillante
El más permanente

AZUL DE RECKITT.
En bolsitas y perfumado
DA A LA ROPA
UN BLANCO AZULADO PERFECTO

Fabricantes:
Proveedora del Hogar S. A.
Teléfono 1.402 BILBAO

JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

GRAN CAPITAN, 19

Precios que rigen en la Sucursal de Córdoba:

CEMENTO REZOLA	Plas.	165	toncada.
LEON	Plas.	165	"
LANDFORT	Plas.	175	"
PULPO	Plas.	160	"
RAPIDO	Plas.	145	"
PORTLAND PRIMERA	Plas.	155	"

Salón Ramírez

Anoche verificó su debut la gran artista Lolla Navarro y Gran Artista. Se trata de un número entretenido, causa la hilaridad constante de los espectadores ante el desarrollo de sus trucos, trucos de magia y chistes escabiosos.

También ejecutó ejercicios de habilidad, mo, divertidos monólogos, capajes y tantas otras cosas que atraen a los espectadores, que aplaudieron a los actos al finalizar todos los números.

El Gran Artista continuará su actuación para el saloñico de Ramírez, haciendo asegurar que casi todos los días habrá para admirar su extraordinario bajo.

Continúa actuando con gran éxito hermosa cancionista Pilar Deloy, que muy aplaudida.

Para esta noche se anuncia en el saloñico de Ramírez, el espectáculo de gran éxito que viene precedido de gran éxito.

Da Puelionuevo del Terrón

Una boda simpática.—A las cinco de la tarde y en la parroquia de San Juan se ha unido con los ritos indolentes matrimoniales, nuestro querido y simpático amigo don Aurelio Díaz Pérez y la simpática señorita Julia Rodríguez Pérez.

Actuaron de padrinos la encantadora elegante señorita Anta Rodríguez Pérez hermanita de la novia, y don J. Luis hermano del novio, efectuando dicho acto religioso nuestro laborioso y culto párroco don Miguel Vígara.

Los numerosos invitados pasaron después a la casa de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados, notándose delicadeza de la bella madrina, que en un momento en atender a los comensales para como de ello, aún conserva el recuerdo en los ojos la flor regalada por la madrina, del ramo de la desposada.

La casa conocida por EL METRO está recibiendo los artículos para la temporada de invierno.

Siga nuestro consejo

Si quiere V. vestir y calzarse con elegancia por muy poco dinero, siga el leal y acertado consejo que le damos en recompensa al favor creciente que cada día recibimos del público cordobés, nuestro querido y simpático visitante «EL PETIT BAZAR» Concepción, que en calidad excelente en sus artículos de perfumería y en sus precios económicos tiene competencia en el comercio de la moda en nuestra ciudad. Visite usted «EL PETIT BAZAR» LA VOZ se lo encomendamos como señalado que a sus lectores haga.

¡SOLDADOS!

Los que prestáis servicio en la Península, ¿queréis ser licenciados los 12 meses?

Los que prestáis servicio en África, ¿queréis venir a continuar en la Península y a los 12 meses ser licenciados?

¡RECLUTAS!

Al ser llamadas al servicio, ¿quiere permanecer en filas 6 meses y otro año y seis meses el segundo, siendo después licenciadas?

Podéis conseguirlo acogiéndose a los beneficios de la Real orden del 6 de septiembre de 1919 (D. O. 205), de acuerdo con lo dispuesto en las Reales órdenes de licenciamiento de 6 de mayo y 11 de agosto del corriente (D. O. números 105 y 180). Para más detalles dirigirse a la Agencia don José María de Lara, calle Herólicas 75 en Madrid.

"La Perla"

GRAN CAFE Y REPOSTERIA

SUCURSALES

Café del Gran Capitán

Café Suizo.—Plaza de Cánovas

Café Jardín.—Gran Capitán

CÓRDOBA

Importación de café

Especialidad en tostados

Fábrica de Caramelos.—Llogar

Azúcares estuchados

CAPARROS.—CÓRDOBA

Sucursal casa YOR

Máquinas de escribir

Sin cinta

La mejor y bella en su escritura

su perfecta alineación

Gerente para Córdoba y su provincia

Luis Caballer, Gondomar 4.

La Concepción

Confitería y pastelería de

tonio Mira (Mirita)

El más acreditado establecimiento de las excelencias de sus generos, en el blico cordobés y que como premio a que nuestros lectores nos dispusieron, recomendamos con interés.

Calle de la Concepción

Información telefónica

Salida del Consejo; lo que expresa la nota oficiosa.—Sánchez Guerra está muy contento de la marcha de los asuntos de África.—Nevanta mil hombres a filas.—Expectación política.—Los hulleros quedan disgustados de la reunión de hoy.—Armiñán y Salas quieren que los responsables del desastre sean castigados.—Parte oficial de la noche.—Contrabando en un trasatlántico.—Cambó en Valencia.—Maura ha trabajado mucho.—Declaraciones de don Melquiades.—Robo a Ramón y Cajal.—Fiestas en Sevilla.—Huelga de cocheros.—¿La peste bubónica en Tetuán?—Noticias del extranjero.

(De la "Agencia Febus.") De Madrid

Madrid 5, de la 11 a las 9:50 m.

Salida del Consejo

Próximamente a las siete de la tarde terminó el Consejo de ministros celebrado en la presidencia.

Todos los ministros salieron juntos, expresando de hacer manifestación alguna y diciendo que de lo tratado en la reunión se da cuenta en la nota oficiosa que se entregará.

La nota expresada es como sigue:

El ministro de Estado dio cuenta de su labor durante el tiempo que ha durado su ausencia de la corte, y dijo que se había hecho en su departamento una labor altamente beneficiosa para los intereses de España.

Esta labor se condensa en la redacción de varios tratados con potencias amigas, cuyos resultados se verán muy pronto.

También se refirió a nuestra intervención en la sociedad de la Liga de las Naciones, y que de ella se sacará provecho para nuestros intereses.

Dió cuenta el señor Fernández Prada de que Francia había invitado a España a intervenir en una Asamblea que se celebrará en París, con asistencia de los representantes de las entidades vinculadas de aquella nación, y a cuya Asamblea se cita a nuestra nación por ser intereses afines.

El Consejo acordó asistir a ella, y designar en su día la persona que ha de representarnos.

Se acordó designar al exministro señor Burgos y Maza, para que represente al Gobierno en las fiestas que se celebrarán en Huelva con motivo de la fiesta de la Raza.

El ministro de Gracia y Justicia dio cuenta del proyecto de decreto que había redactado modificando en beneficio del Notariado el reglamento provisional por que actualmente se rigen.

Por último, el presidente del Consejo dio cuenta de las últimas noticias que había recibido sobre la implantación de nuestro protectorado en África.

Se dio cuenta y fueron aprobados los siguientes expedientes:

Uno de la presidencia del Consejo autorizando la ejecución de obras en el edificio que ocupa, por administración.

De Gracia y Justicia, dos expedientes de libertad condicional y uno para la adquisición de material.

De Hacienda, un expediente para la adquisición de material civil para Marruecos y otro aprobando un presupuesto con cargo al remanente correspondiente para habilitación de bases navales.

De Instrucción Pública un expediente de trámite.

De Fomento, dos de trámite también.

De Marina, otro referente al reglamento por el que ha de regirse el personal de la aeródromo, y del mismo departamento otro autorizando la adquisición de seis submarinos tipo C.

Sánchez Guerra optimista

Después de terminado el Consejo, el señor Sánchez Guerra conversó con varias personalidades que lo esperaban y que le preguntaron acerca de la importancia del Consejo.

El presidente se excusó de hacer manifestación alguna sobre este punto, diciendo solo que estaba muy satisfecho de las noticias que había recibido de Marruecos y las cuales le había telefonado al Alto Comisario.

No quiero adelantar nada—añadió—pues seguramente son más importantes de lo que yo me figuro y espero con impaciencia la llegada de Burguete para conocerlas al detalle.

Yo me propongo esperar al Alto Comisario en la estación y desde ésta marcharemos juntos al ministerio de la Guerra, donde conferenciaremos largamente. Tantos cosas ha de decirme, que seguramente no terminaremos en la mañana, y como ya tengo que marchar con el Rey a Salamanca a las once de la noche, nos reuniremos de nuevo en el ministerio por la tarde, pues quiero conocer con todo detalle las menores noticias.

Que exijan responsabilidades

Se ha comentado mucho las reuniones que vienen celebrándose por las personalidades que entienden en el expediente del general Picazo y sobre cuya resolución se asegura habrá sorpresas.

Los señores Armiñán y Salas, evacuando su ponencia, piden que se exijan responsabilidades a los ministros que con su actuación hayan podido influir en la catástrofe de Marruecos.

Portero ladrón

Desde hace algún tiempo en la biblioteca del sabio historiador don Santiago Ramón y Cajal se venían notando falta de volúmenes, no sabiéndose quien pudiese ser el autor de dichas sustracciones dada la calidad de las personas que entran en el local donde aquella se halla instalada.

La policía detuvo hoy al portero de la casa del señor Cajal, conduciéndolo a la Comisaría del distrito, en la cual se confesó autor del robo de aquellos libros, manifestando que los había vendido en distintas ocasiones a un portero de la calle de Jacometrezo, el cual también fue detenido.

Expectación política

La expectación política aumenta por momentos.

En los pasillos del Congreso y en los centros políticos reina gran animación, habiendo comentado para todos los gustos.

Se atribuye gran importancia a la reunión que se ha celebrado en casa del señor Alcalá Zamora para tratar de lo referente al expediente del general Picazo.

El viaje de Burguete, por otra parte, se asegura que encarázará por nuevos derroteros la política de África, no sabiéndose en qué sentido, pues la única característica sobre este asunto es la desorientación.

Va decayendo la idea de una gran transformación ministerial y también se dice que en la reforma del actual Gabinete sólo quedarán vacantes las carteras que desempeñan los señores Argüelles, Piniés y Prada, que serán substituidos por los señores Ruano y Rodríguez Viguri en calidad de ministros nuevos, y otro ex-ministro que, a fuerza de dar nombres, nos abstenemos de comunicar.

No se han puesto de acuerdo

A las ocho de la noche terminó la reunión celebrada por la junta de protección a la industria nacional, para informar en el referente al tratado comercial con Inglaterra.

A la salida, los representantes asturianos no ocultaban su contrariedad por el resultado de aquella, que no había satisfecho sus aspiraciones.

Los señores Canals y subsecretario del ministerio del Trabajo dieron cuenta de que la reunión había sido muy pesada, y elogiaron la habilidad de la presidencia, que con su exquisito tacto requirió la leal cooperación de todos en la solución de este asunto, debiendo dejar a un lado miras egoístas y acordar de pleno con miras elevadas a los intereses nacionales, pues el tratado con Inglaterra es necesario llevarlo a cabo en las mejores condiciones.

Una de las cuestiones más batalladas fue la referente al plazo de duración del convenio, pues unos eran partidarios de que se hiciera por un año y otros por tres.

Después de larga discusión se acordó por un voto de mayoría, que el tratado fuese por un año, pues además de otras ventajas para la redacción del nuevo convenio que haya de celebrarse, pueden tenerse en cuenta cuestiones que se derivan de la implantación de éste.

La característica de la reunión fué el disgusto con que los representantes hulleros asturianos vieron que no podían incluir en el actual tratado aquellas modificaciones que se acordaron en la Asamblea última-mente celebrada.

Entierro de un novillero

Hoy se ha verificado el entierro del novillero Martín Lalanda, hermano del matador de toros Marcial.

El entierro ha constituido una manifestación de duelo, asistiendo numerosos amigos del finado y presidiendo el duelo Marcial y Pablo Lalanda.

En pañería, gabanes y pellizas, presenta EL METRO gran surtido y precios de ocasión.

Combinación en la alta magistratura

Con motivo de la jubilación del fiscal del Tribunal Supremo, don Mariano Luján, se llevará a efecto en ese alto Cuerpo, una extensa combinación que alcanzará a la presidencia y fiscalía de la Audiencia territorial de Madrid.

El trabajo de Maura durante el verano

El señor Maura ha manifestado a los periodistas que durante el verano no ha permanecido ocioso, y le ha dedicado a estudiar los distintos problemas pendientes y especialmente el referente a Marruecos.

Sobre este tiene formado un acabado juicio y se propone intervenir en cuantos debates parlamentarios se promuevan y que hagan referencia al protectorado.

Viguri espera

Amigos del señor Rodríguez Viguri afirman que éste no se muestra satisfecho del cargo para el que se le ha designado y que si lo ha aceptado ha sido por consideración personal al señor Sánchez Guerra.

Otro amigo, por el contrario, afirmaba que el señor Rodríguez Viguri ha aceptado el cargo de director general de Correos y Telégrafos, convencido de que la dirección se convertirá en ministerio, pues el señor Sánchez Guerra le ha ofrecido que él será el primer ministro que se nombre.

Huelga de cocheros

Con motivo de haber atropellado dos guardias de seguridad a unos cocheros, la Sociedad de éstos amenaza con declararse en huelga si no se impone un correctivo a aquéllos.

Por ejercer coacción en las estaciones de esta corte han sido detenidos dos cocheros.

De Marruecos

Según comunica el general encargado del despacho, no ocurre novedad en ninguno de los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

¿La peste bubónica en Tetuán?

Tetuán 4.—Se asegura que en esta plaza se han dado varios casos de peste bubónica seguidos de defunción.

LABRADORES

VENDEMOS

Arados Janus legítimos a 135 Ptas.
Rejas para Janus, idem a 12 " par.
Rejas Meloi núm. 0 a 15 " "
" " " 1 a 16 " "
" " " 2 a 17 " "

Vendemos toda clase de piezas de recambio a mitad de precios que otras casas.
Deseos especiales según cantidad.

DIRIGIR PEDIDOS A

ROSES Y BUSTILLO

Almacén de Hierro y Maquinaria agrícola
Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

Dice Melquiades

Don Melquiades Alvarez fué visitado esta tarde por un reporter de esta agencia a fin de conocer su opinión sobre el actual momento político y sus relaciones con los demás jefes de la conjunción liberal.

Don Melquiades se excusó de hacer declaraciones, pero afirmó que estaba comprometido con sus demás amigos a que antes nos referimos.

Expresó su creencia de que no está tan cercano el poder como algunos suponen.

No tenemos prisa en gobernar ni sentimos ansias del poder, sino que esto quiera decir que nos falta ni preparación ni programa, entendiendo que debemos continuar nuestra propaganda política con más ahínco que nunca, difundiendo nuestro programa y presentándonos al país tal cual somos.

Gobernaremos cuando se estime preciso y lo haremos con miras a los intereses de la nación.

Para estudiar el expediente de Picazo

En el domicilio del señor Alcalá Zamora se han reunido los señores que integran la comisión nombrada para el estudio y sentencia del expediente del general Picazo, acordando la distribución de las distintas causas que componen el mismo, para cuyas ponencias han sido designados los señores Armiñán, Salas, Alvarez Arrenz, Martín Lázaro y Alcalá Zamora.

En la reunión se asegura se encareció la necesidad de terminar cuanto antes los trabajos que a los ponentes le hablan encomendado, para que, cuando se reúnan las Cortes, se pueda dar cuenta del mismo y tomar la resolución que proceda.

Los interventores del Protectorado

Una de las cuestiones que el general Burguete planteará al Gobierno es la correspondiente a la plantilla de interventores y vice-interventores en las cabillas que acepten la implantación del protectorado.

SEVILLA

Fiestas

Sevilla 4.—Con motivo de la llegada de los Reyes a esta capital para asistir a la entrega de la bandera que la misma dona a los Regulares de Larache, se están organizando festejos en honor de aquéllos.

SS. MM. llegarán a esta capital el día 14 del actual, celebrándose la entrega el mismo día. También se celebrará una corrida de toros, cuyos productos se destinarán a la Cruz Roja.

Las fuerzas de Regulares llegarán el día 10, acampando en el hipódromo de Tablada en un campamento que se está instalando.

El día 16 se celebrará una función de acceso y derribo de reses de ocho granderos, que previamente lo tienen ofrecido.

Se celebrarán varios baquetes y algún que otro baile, habiéndose invitado para que asista a dichos festejos al alto comisario general Burguete.

Seguramente los Reyes prolongarán su visita a esta capital por algunos días, en cuyo caso se ampliarán los festejos.

Cambó en Valencia

Valencia 4.—Llegó el barco que conduce al señor Cambó.

A poco de fondear se dirigió a bordo de aquél el catedrático de la Universidad señor Zumalacárregui, con objeto de cumplimentar al exministro de Hacienda, cuya visita trataba de impedir tres agentes de la policía que tienen esa misión.

Dada cuenta del caso al señor Cambó, éste ordenó que el citado señor pasase a bordo, permaneciendo largo rato conferenciando con él.

Nuevo ministerio griego

París 4.—Se ha recibido un telegrama de Atenas en el que se da cuenta de que ha quedado constituido el nuevo ministerio griego por las personalidades siguientes:

Hacienda, Dimidiis.
Previsión social, Dexiadis.
Comunicaciones, Calligas.
Guerra, Haralambis.
Marina, Papachristu.
Abastecimientos, Embiricos.
Instrucción, Sietis.

Falta por designar el ministro de Agricultura, de cuya cartera se ha encargado interinamente Galligas.

La opinión ha recibido con júbilo al nuevo Gobierno, que se compone de personalidades muy conocidas y afectas al programa revolucionario, que además reúnen la cualidad de no estar afiliados a ningún partido político.

Éxitos de las tropas francesas en África

París 4.—Según las últimas noticias recibidas del generalísimo francés en África, ciudades del género en las operaciones en los últimos días y en la región de empresas en el centro y en el éxito Oud Ouzert, han tenido completa nuestras tropas, sin que tengamos que mentar bajas de consideración.

También en el valle de Oud Zaze, ha quedado libre de enemigos y las tribus de Ait Bouzid, han solicitado la sumisión de sus habitantes.

Corrientes de paz

París 4.—Se ha recibido un telegrama de Londres en el que se da cuenta de que en la conferencia del martes se ha llegado a un arreglo entre Inglaterra y Mustafá Kemal sobre los asuntos de Oriente, el cual arreglo resuelve satisfactoriamente la cuestión pendiente.

Si Inglaterra no accede, se avanzará

Constantinopla 4.—Mustafá Kemal ha declarado que si Inglaterra no acepta las condiciones que le han sido propuestas, se avanzará sobre Scutari.

Buena dieta

Berlín 4.—En la Cámara de Prusia se ha presentado una proposición en la cual se pide sean elevadas a veinticinco mil marcos las dietas que perciben mensualmente sus miembros.

¿Conoce usted la gran rifa infantil que anualmente organiza el Bazar de la Campaña de Sevilla? Si usted visita la Central de dicho establecimiento, Campana 8, Carpio 1 y Tarifa 13, pida los billetes correspondientes a su compra, y no deje de visitar la exposición de dormitorios, comedores y muebles sueltos en la sucursal Campana, 5.

Rafael Arribas MECÁNICO

Se ofrece para toda clase de reparaciones y limpiezas de máquinas de escribir de todas marcas.
Razón: Rey Heredia, 31.—Teléfono 356.

De provincias

Salida de submarinos

Cádiz 4.—Ha zarpeado la escuadrilla de submarinos con el buque auxiliar «Canguro» y el remolcador «Ciclope», el cual remolca al submarino «Isaac Peral» que va con averías y será reparado en Cartagena.

SANTANDER

¿Contrabando en un trasatlántico?

Santander 4.—Ha causado gran sorpresa que con motivo de la llegada a este puerto del trasatlántico «Alfonso XII», el mismo marqués de Comillas pasase a bordo y ordenase el desembarco inmediato de varios sitios individuos de a bordo.

La causa de este despido, según se asegura, obedece a que una personalidad muy afeita a los intereses de la Compañía, dirigió desde alta mar un radiograma al marqués manifestándole que a bordo se llevaba un importante contrabando de tabaco.

En EL METRO encontrará V. cuanto necesite para vestir económicamente.

SECCIÓN COMERCIAL

Matadero de Córdoba

Registro de la Sociedad de Guanderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 1 al 7 de octubre:

Pracios para el entrador.—Ganado vacuno: de 2,57 a 2,65 pns.—Terneiros: de 2,96 a 2,07.—Lanar y cabrío: de 1,66 a 1,77.

Pracios de venta al público desde el día 2 de octubre hasta nueve años.—Vacuno con hueso, 3,08 pns.—Id. sin id., 4,30.—Terneiro con hueso, 3,40.—Id. sin id., 4,84.—Machos, 2,40.

Infórmese donde puede comprar barato y verá que EL METRO ocupa el primer lugar.

Manuel Caballero Médico-Dentista

Gondomar 3, principal.

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5
Auto-plano.—Plano de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Aguas de Villaharta

PENAS BLANCAS
Gran Hotel Santa Elisa
Propiedad de doña Alejandra Velarde viuda de Gallardo

Aguas ácido-carbónicas, ferruginosas, bicarbonatadas, alcalinas, fuertemente radioactivas.
Tratamiento: Anemias, Diabetes, Litisias Gástricas.

Temporada 15 Abril a 15 Junio y 1.º de Septiembre a 31 Octubre.

Informes y correspondencia al administrador Estación de Alhondiguilla (Córdoba)

Subasta Estación Central

En gran velocidad el día 6 del corriente, a las once, de varias mercancías no recogidas por sus consignatarios.

SAN JOSE

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos.—Almacén de Materiales de Construcción

Francisco Bonilla López
Cabrera, 3.—Teléfono, 428.—Córdoba.

El mejor y más económico alumbrado

Aparatos de luz por gasolina. Luz blanquísima, brillante y constantemente fija, sin producir humo ni olor.

Catálogo y precios Montero y Martínez Claudio Marcelo 13, frente a la Campaña Córdoba

PLATINO

Su fundición y separación.—Construcción de toda clase de artículos joyería, en platino y piedras preciosas.

Taller de Pedro Pérez Martínez Don Rodrigo 92, duplicado.—Córdoba

CUPON

Presentando el recibo del mes corriente de LA VOZ o treinta cupones, se tendrá derecho a una ampliación fotográfica a los precios siguientes:

30 por 50... Ptas. 4'90
50 por 60... " 8'00

GONZÁLEZ E HIJOS

Plaza de las Cañas, 12
A las personas que no tengan retrato se les hará gratuitamente.

GRAN TEATRO.

IDEAL-CINEMA
Función para hoy jueves 5 de octubre de 1922.
A las seis y media de la tarde. Grandiosa función de Cine Selecto.—Estreno del episodio 4.º titulado El remordimiento de Fergus y última exhibición del 3.º de la monumental serie francesa en 12 episodios El hombre de las tres caras, según la novela del gran Mr. Arthur Bernes.—Completará el programa una escogida de cine cómico.

A las nueve de la noche.—Grandes secciones de Cine y Variedades.—Episodios 3.º y 4.º de la formidable serie El hombre de las tres caras.—Éxito enorme de la monumental atracción española TROUPE MEXICANA ALEXIS y del fenomenal musical FRANCIS, número compuesto de tres señoritas y tres caballeros. Verdadero acontecimiento artístico.—Durante las proyecciones selectas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ.

GRAN CINE
Función para hoy jueves 5 octubre 1922
A las seis y media de la tarde. Gran Sección Vermeult.—Estreno del 3.º episodio de la monumental producción cinematográfica, cuyo protagonista es el renombrado actor Elmo Lincoln. El caso en llamas y exhibición del 2.º

Por la noche a las nueve en punto: Exhibición de los episodios 2.º y 3.º de la notabilísima producción cinematográfica El disco en llamas.—Éxito grandioso de la gran canzonetista Pilar Deloy.—Debut de la notable pareja de bailarines Adellita y Gaucho.—Éxito enorme de la gran atracción Lolita Navarro y Gran Arrieta.—Para precios y detalles véanse las programaciones del salón.

Antonio Franco, pintor.

Zamorano 6
Representantes activos.—Se necesitan en los pueblos de la provincia. Dirijense indicando referencia a Almacén de Carbones «San Antonio», Plaza España, Córdoba.

Se desea comprar una balsa usada. Razón Velázquez Basco número 4.

De interés.—En la «Casa Pérez», susstería, Victoriano Rivera 2 principal (antes Plata), hacen falta operarios de ambos sexos. a los que se les pagará más sueldo que en ningún establecimiento similar.

Buena moto, se vende una seminueva de Baccardita marca y muy cómoda. Realjo 66 (despacho).

Almoneda.—Camas, cómoda, mesas de noche, espejo, sillitas de regilla, mesa antigua, cunas, dormitorio de señora, aparador, mesa de coñac y otros. Muñoz Capilla número 6.

En Sevilla se vende automóvil Chevrolet. Razón, Carlos Falcón, Trastamara 4.

En la finca «El Carrasoso», de este término, se vende un entresaco de alcornocos y chaparros. Para tratar, don Victoriano Martín, Luciano 28 y 30.

Se venden 260 colmenas de corcho de fábrica en la dehesa de «Cuevas Altas» (Villatrubia), sobre vagón

Se arrienda espacioso piso alto, diez habitaciones. Encarnación núm. 5.

Se vende un motor alemán de gasolina, seminuevo, de seis caballos, con todos sus accesorios, por la mitad de precio. Para verlo y tratar en el despacho de los señores Terros y Fernández, Alfonso XIII número 6, Córdoba.

Refrigerios, se curan con el Coriza Serol Rmerz, producto alemán. Farmacia María.

Shell.—Gasolina perfecta, petróleo, kerosina y sus derivados. Gasolina a 0'72 litro en el local para la venta situado en el taller de reparaciones el «Motor», frente a pequeña velocidad, servida a domicilio a 0'73. Para informes y pedidos a Francisca Fernández, León Torallas, 29, 2.º derecha. Teléfono 630.—Córdoba.

Se arrienda departamento propio para establecimiento, con vivienda. Para tratar Rejas de Don Gomez sin número.

María Ozores se ofrece por las tardes, para el repaso y plancha.—Manriquez 6, primero exterior.

Se ofrece matrimonio joven sin hijos parcapatáz o guarda de finca. Razón Haza número 8, 2.º patio.

Muebles con gran rebaja de precios: cómodas a 100 pesetas, sillitas desde 3 pesetas, y otros artículos, en la tienda de José Andujar, en la calle de Gutiérrez de los Ríos núm. 18.

Ni en Sevilla la del regalo, ni en Córdoba la del fútil, encontrarás unas gorras como en la Cuesta de Luján.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

«Alo clean», el mejor de Rute. Tónico, estomacal y refrescante, fomentando en el día la buena digestión y con un vaso de agua.

El representante Antonio del Pozo, en Sevilla, sirve desde una botella a precio de 10 pesetas por via de prueba y ordenará los envases por cajas completas desde Rute a donde se desee.

Representantes para transportar muebles sin riesgo de incendios, guarda-muebles asegurado. Soto San Eloy 16, Sevilla.

Se venden 260 colmenas de corcho de fábrica en la dehesa de «Cuevas Altas» (Villatrubia), sobre vagón

Se arrienda espacioso piso alto, diez habitaciones. Encarnación núm. 5.

Se ofrece matrimonio joven sin hijos parcapatáz o guarda de finca. Razón Haza número 8, 2.º patio.